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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Одним из землепроходцев, открывших в 1648 г. пролив между Азией и Северной Амери-
кой, является:

1) А. Гумбольдт 2) И. Домейко 3) В. В. Докучаев 4) С. Дежнев

2.  Исследователем подводного мира Мирового океана является:
1) И. Д. Черский 2) Жак-Ив Кусто 3) А. Гумбольдт 4) М. П. Лазарев

3.  Для географии населения Беларуси характерен(-но):
1) низкий уровень урбанизации

2) численное преобладание православных среди верующих
3) высокий удельный вес мужчин в половой структуре
4) отсутствие крупных городов в системе расселения

4.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Австралийский Союз, США 2) Афганистан, Чад 3) Франция, Дания

4) Великобритания, Япония

5.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство Индонезии по производству хлопка-волокна

2) выращивание какао-бобов преимущественно в умеренных широтах
3) отсутствие свиноводства в районах выращивания зерновых культур

4) развитие тонкорунного овцеводства преимущественно в засушливых районах умеренного
пояса

6.  Для географического положения территории Беларуси характерно:
1) размещение в пределах Среднерусской возвышенности
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2) прохождение через территорию участка трансконтинентальной железнодорожной маги-
страли

3) местонахождение крайнего восточного пункта на 45°45' южной широты
4) наличие на западе общей государственной границы с Россией

7.  Для гидрографии Предполесской физико-географической провинции характерна(-о):
1) редкая речная сеть в бассейне реки Березины

2) преимущественно дождевое питание рек 3) отсутствие озер-стариц
4) наличие крупных водохранилищ

8.  Для природы Австралии характерно:
1) расположение складчато-глыбовых гор в восточной части;

2) наличие незначительных запасов никеля; 3) отсутствие запасов подземных вод;
4) распространение природной зоны саванн и редколесий только в пределах субэкваториаль-
ного климатического пояса.

9.  Для автомобильного транспорта в транспортной системе мира характерна:
1) низкая маневренность; 2) низкая себестоимость перевозок;

3) перевозка грузов преимущественно на короткие расстояния;
4) экологическая безопасность.

10.  Озера, расположенные в азиатской части Евразии,  — это:
1) Боденское и Дривяты; 2) Нарочь и Ладожское; 3) Иссык-Куль и Байкал;

4) Освейское и Долгое.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

11. 
Для климатического пояса Южной Америки,

отмеченного на карте буквой, ВЕРНОЙ является ха-
рактеристика:

1) в течение года господствуют умеренные воз-
душные массы
2) на западном побережье формируется об-
ласть средиземноморского климата
3) для западного побережья характерен климат
береговых пустынь (гаруа)
4) равномерно высокие температуры воздуха и
обилие осадков в течение года
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

12. 
На карте цветом выделено государство, столи-

цей которого является город:
1) Осло 2) Вильнюс 3) Стокгольм

4) Копенгаген

13.  В тройку ведущих нефтедобывающих стран мира входит:
1) Мексика 2) Китай 3) Великобритания 4) Саудовская Аравия

14.  Укажите отрасль (подотрасль), к которой относится пока-
занная на рисунке продукция:

1) металлургия; 2) производство резиновых и пластмассовых изделий;
3) производство металлопроката; 4) производство машин и оборудования;

5) производство электроники и электротехники.

15.  Для промышленности Беларуси характерно:
1) наличие нескольких центров по производству цемента;

2) размещение лесозаготовительных предприятий только на юге республики;
3) развитие производства фосфорных удобрений на базе собственных сырьевых ресурсов;

4) отсутствие предприятий по производству тканей из натуральных волокон.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять
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17.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают мхи, лишайники, карликовые береза и ива, багульник
2)  разнотравные луга чередуются с осиновыми рощами на серых лесных и черноземных
почвах
3)  произрастают вечнозеленая и гигантская секвойи, дугласия, распространены коричне-
вые почвы
4)  представителями животного мира являются скунс, сумчатый опоссум, древесный ди-
кобраз, черный медведь барибал

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г3.
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18.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают дугласова
пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.

19.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бриневское место-
рождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

20.  Система ...    — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными
связями, которые установились между ними.

21.  Государство, которое расположено на крайнем юге материка и производит большую
часть валового внутреннего продукта (ВВП) всего континента. С добывающей промышленно-
стью связано производство слитков золота, платины Это  — ... .
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22.  Однородное по этническому составу унитарное государство, основная часть населения
которого сконцентрирована в дельте крупной реки. В промышленности большую роль играет до-
быча нефти и природного газа. Столица данного государства  — ...
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.

23.  Осадочный, гранитный и базальтовый слои входят в состав ... земной коры.
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

24. 
Назовите возвышенность, выделенную на карте

цветом.
В ответ запишите название возвышенности. На-
пример: Валдайская.

25.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарное государство, лидирующее в мире по валовым сборам пшеницы
Б)  федеративная республика, мировой лидер по производству кукурузы
B)  государство, расположенное в двух частях света, обладающее разведанными запасами
железных руд мирового значения
Г)  государство, входящее в число мировых лидеров по добыче бокситов

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Австралийский Союз
3)  Россия
4)  Китай
5)  Индия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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26.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка,
подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают
древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____.
Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

27. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отноше-

нии климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  охватывает большую часть котловины Конго
и побережье Гвинейского залива;

2)    климат формируется под влиянием смены
воздушных масс по сезонам;

3)  характерны постоянно высокие температуры
воздуха (+26 ... +28 °С);

4)    отмечаются большие годовые амплитуды
температур;

5)    дожди носят ливневый характер, с грозами
во второй половине дня и ночью;

6)  ярко выражены два сезона: сухой и влажный.
 

Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

28.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 0° ш., 164° в. д.
и 0° ш., 177° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.
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29.  Устойчивое ухудшение свойств почвы как среды обитания биоты, а также снижение ее
плодородия в результате воздействия природных или антропогенных факторов  — это ... почвы.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

30.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2)
3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

31.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному коли-
честву безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и
предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

32.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.
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33.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Минская
Б)  Брестская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Пинск, Речица
2)  Орша, Лида
3)  Кобрин, Барановичи
4)  Молодечно, Жлобин
5)  Могилёв, Слоним

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

34.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это
Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

35.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в
тройку мировых лидеров по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.
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36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Велико-
британии и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)    машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей про-

мышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

38.  На склоне горы измерено атмосферное давление в двух точках. У подножия горы
(точка 1) на высоте 510 м над уровнем моря оно составило 760 мм рт. ст, а в точке 2, выше по
склону,  — 710 мм рт. ст. Определите абсолютную высоту рельефа в точке 2.

Ответ запишите в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 2000.


